

XV год издания.  
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),  
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 42 (3792) | Воскресенье 9 апреля 1944 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

## Правильно организовать коммунальное хозяйство

По примеру работников жилищно-коммунального хозяйства г. Горького в городах нашей области развертывается предмайское социалистическое соревнование работников жилищно-коммунального хозяйства. Проводится массовый общественный смотр жилищного фонда, задачи которого — навести порядок в эксплуатации и сохранении жилищного фонда, развернуть капитальный и текущий ремонт жилищ, организовать массовую весеннюю очистку дворов, улиц, площадей и другие мероприятия по благоустройству, широко привлекая к этому трудящихся.

Работники жилищно-коммунального хозяйства нашего города также включились в предмайское социалистическое соревнование, взяв на себя ряд обязательств.

Массовый общественный смотр жилфонда начался. Чтобы смотр дал положительные результаты, необходимо широко развернуть массово-разъяснительную работу среди трудящихся. Смотровые комиссии должны толково рассказать трудящимся о задачах смотра. Всем жильцам надо взять обязательства по эксплуатации и ремонту жилищ, санитарной очистке дворов.

Ремонтно-строительная контора имеет в своей работе недостатки. Она недостаточно контролирует качество ремонта. С перебоями работает городская башня. Ассенизационный обоз не справляется с работой. Эти недочеты надо устранить.

Многие жильцы бережно относятся к жилфонду. Квартиросъемщица М. Ф. Сошина (у. Володарского, 19) на свои средства произвела побелку и другой ремонт в квартире. Таких примеров можно при-

вести много. Но есть и такие квартирьеши, которые нарушают правила санитарии, не берегут жилфонд. Так, например, А. А. Якунина держит в квартире коз, рубит дрова.

Во время смотра надо добиться, чтобы был наведен порядок в эксплуатации и сохранении жилфонда. Большое внимание должны уделять смотровые комиссии проведению ремонта в квартирах военнослужащих и инвалидов отечественной войны.

Благоустройство города — одно из важнейших дел, помогающих укреплению тыла Красной Армии. Партия и правительство придают огромное значение благоустройству городов, на это мероприятие асыгнуты большие средства.

Благоустройство города — это прежде всего чистота города. Надо систематически заниматься очисткой дворов, улиц, площадей от мусора.

В нашем городе предстоит большая работа по наведению санитарного порядка на улицах, дворах, площадях. Особенно загрязнена нижняя часть города. берег реки Теши, дворы домов № 12 и № 16 по улице Урицкого, двор дома № 27 по улице Кирова, территория почты.

Парки, сады украшают наш быт. Необходимо нынешней весной провести большую работу по озеленению города, привлекая к этому комсомольцев, пионеров и школьников.

Правильно организовать коммунальное хозяйство, обеспечить его рост и нормальную эксплуатацию — задача работников жилищно-коммунального хозяйства.

## Предмайское социалистическое соревнование

### Успехи коллектива вагоноремонтного пункта

В марте коллектив вагоноремонтного пункта станции Арзамас II успешно справился с выполнением плана. Переходящее красное знамя управления Казанской железной дороги и переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома оставлены за ним. Управлением Казанской железной дороги выделено 6000 рублей для премирования лучших стахановцев. На достигнутом коллективе вагоноремонтного пункта не останавливается. Он борется за большее.

В. В. НАРКЕВИЧ.

### Перевыполняют нормы

Коллектив депо станции Арзамас II, настойчиво борется за выполнение обязательств, взятых в предмайском социалистическом соревновании. Слесарь комплексной бригады тов. Фомин дает 180—225 процентов нормы. На 130 процентов выполняет дневное задание слесарь-автоматчик Сорченко.

В. П. КАШЕНКОВ.

# Об улучшении работы первичных партийных организаций колхозов, МТС и совхозов

Резолюция XVI пленума Горьковского областного комитета ВКП(б)  
от 1 апреля 1944 года

Колхозы, МТС и совхозы области, преодолевая трудности военного времени, успешно прошли 1943 сельскохозяйственный год — получили высокий урожай, перевыполнили план развития животноводства и сдали государству сельскохозяйственных продуктов значительно больше, чем в довоенном 1940 году.

В успешном решении этих задач большую роль сыграли первичные партийные организации колхозов, МТС и совхозов.

Многие парторганизации глубоко вникают в производственную жизнь колхозов, МТС и совхозов, постоянно занимаются их производственной деятельностью и мобилизуют колхозников, работников МТС и совхозов на самоотверженную работу, на усиление помощи фронту.

Парторганизация Ново-Лихеевского колхоза, Кстовского района, являясь на деле политическим руководителем колхоза, добилась успешного проведения сельскохозяйственных работ и досрочного выполнения и перевыполнения колхозом всех обязательств перед государством по сдаче сельхозпродуктов и образцовой подготовке к весеннему севу 1944 года. Она регулярно проводит партийные собрания, на которых обсуждают основные вопросы колхозного производства, организации социалистического соревнования и партийно-политической работы, осуществляя новоседневый контроль деятельности правления колхоза. Агитаторы регулярно проводят среди колхозников читки газет, беседы и доклады. В brigadaх и на фермах выпускаются «боевые листки», мобилизующие колхозников на самоотверженный труд. Коммунисты и беспартийный актив учатся в кружках по изучению истории ВКП(б) и книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Правильно сочетают партийно-политическую работу с выполнением производственных задач парторганизации Чадаевского колхоза, Муромского района, Кудрепшинского колхоза, Богородского района, и многие другие. Эти парторганизации проводят большую работу с беспартийным колхозным активом и систематически занимаются ростом партийных рядов.

Хорошо проводят массово-политическую работу и организуют социалистическое соревнование первичные парторганизации Каменской, Чкаловской, Больше-Мурашкинской, Лукояновской МТС, а также совхозов Правдинского, Доскинского, им. Свердлова и некоторые другие.

Успешная работа по сельскому хозяйству Муромского, Богородского, Кстовского, Городецкого, Арзамасского и ряда других районов области в значительной мере объясняется тем, что первичные парторганизации правильно строят свою работу и четко выполняют решения партии и правительства, а райкомы ВКП(б) этих районов повседневно занимаются работой колхозных парторганизаций.

Однако пленум обкома ВКП(б) считает, что в работе первичных парторганизаций колхозов, МТС и совхозов области и в руководстве ими со стороны райкомов ВКП(б) имеются серьезные недостатки.

При наличии 5.511 колхозов в

области имеется всего лишь 295 тара, сбруи и транспортных средств. Многие МТС и совхозы не закончили ремонта тракторов и сельхозмашин, завоза горючего и заготовки чурки.

Наличие этих недостатков в работе первичных парторганизаций колхозов, МТС и совхозов и слабый рост их объясняется:

Во-первых, порочным стилем в работе многих райкомов ВКП(б), которые не опираются в своей работе на первичные парторганизации, а руководят колхозами, МТС и совхозами часто через голову первичных парторганизаций.

Во-вторых, работники райкомов ВКП(б) и районный партийный актив при посещении колхозов, МТС и совхозов не вникают в работу парторганизаций колхозов, МТС и совхозов и обходят их при решении хозяйствственно-политических задач.

В-третьих, оргинструкторские отделы райкомов ВКП(б) не занимаются работой первичных парторганизаций, а инструктора райкомов ВКП(б) занимаются чем угодно, только не работой первичных парторганизаций.

В-четвертых, многие райкомы ВКП(б) плохо занимаются подбором кадров секретарей парторганизаций, в результате чего секретарями парторганизаций часто избираются члены ВКП(б), перегруженные работой (председатели колхозов и сельсоветов, директора МТС и т. д.) и к тому же секретари первичных парторганизаций плохо закрепляются на работе, часто меняются.

В-пятых, слабо поставлена работа с секретарями первичных парторганизаций; семинары проводятся редко и не организован обмен опытом в работе.

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Исходя из того, что своевременное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1944 году является важнейшей военно-хозяйственной задачей советских и партийных организаций, обязать райкомы ВКП(б) и первичные парторганизации колхозов, МТС и совхозов направить всю партийную работу, прежде всего, на выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1944 год».

2. Пленум обкома ВКП(б) требует от райкомов ВКП(б) коренным образом перестроить работу по руководству первичными парторганизациями колхозов, МТС и совхозов, не подменять их, а опираться на них во всей работе по руководству сельским хозяйством. Добиться улучшения их внутрипартийной работы и повышения их роли в решении хозяйствственно-политических задач. Повседневно оказывать им практическую помощь в организационно-партийной и массово-политической работе, в осуществлении контроля деятельности администрации МТС, совхозов и правлений колхозов.

3. Предложить райкомам ВКП(б) систематически заслушивать на заседаниях бюро отчеты о работе парторганизаций колхозов, МТС и совхозов, изучать опыт работы лучших парторганизаций, организовать передачу этого опыта и

(Продолжение на 2-й странице).

# Об улучшении работы первичных партийных организаций колхозов, МТС и совхозов

Резолюция XVI пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 1 апреля 1944 года

(ОКОНЧАНИЕ)

улучшить подбор секретарей колхозных парторганизаций.

4. Обязать райкомы ВКП(б) в ближайшие дни закончить подбор секретарей парторганизаций МТС, выдвинув на эту работу наиболее опытных и достойных работников, которые сумеют сплотить коллективы рабочих и служащих и обеспечить, чтобы каждая МТС стала образцово работающим государственным предприятием, своевременно и полностью выполняющим государственный план тракторных работ.

5. Одобрить решение бюро обкома ВКП(б) о посылке из городских парторганизаций 200 человек политически подготовленных коммунистов на постоянную партийную работу в колхозы, МТС и совхозы и 300 человек квалифицированных рабочих в МТС на период весеннего сева и подъема паров для оказания помощи в ремонте и эксплуатации тракторного парка.

6. Обязать райкомы ВКП(б) не реже 2-х раз в месяц проводить семинары секретарей сельских первичных парторганизаций по изучению основ партийной работы, обмену опытом и вопросам организации и экономики колхозного производства.

В целях повышения уровня политического развития секретарей колхозных парторганизаций и углубления их знаний партийной работы, считать целесообразным создание при областных партийных курсах групп для подготовки секретарей колхозных парторганизаций с месячным сроком обучения.

7. Предложить райкомам ВКП(б) и первичным парторганизациям колхозов, МТС и совхозов систематически проводить массово-политическую работу среди колхозников, работников МТС и совхозов, организовать работу с активом и проводить активный индивидуальный отбор лучших колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов в ряды ВКП(б). Тщательно подбирать агитаторов и регулярно проводить с ними семинары.

8. В связи с тем, что в ряде районов имелись случаи, когда райкомы ВКП(б), вместо укрепления малочисленных колхозных парторганизаций, допускали ликвидацию их, обязать райкомы ВКП(б) принимать меры к укреплению малочисленных колхозных парторганизаций.

Пересмотреть состав сельских территориальных парторганизаций, выделить из них коммунистов, работающих в колхозах, и организовать колхозные первичные парторганизации, кандидатские и партийно-комсомольские группы.

9. Считать, что важнейшей задачей первичных колхозных партийных организаций является борьба за соблюдение Устава сельхозартели и колхозной демократии, за строжайшую охрану колхозного добра и контроль за работой ревизионных комиссий в колхозах. Обязать райкомы ВКП(б) и первичные парторганизации колхозов принимать решительные меры к расхищителям колхозной собственности, как к злейшим врагам колхозного строя.

10. Предложить РК ВКП(б) и секретарям партийных организаций

колхозов, МТС и совхозов повысить идеино-политический уровень партийных собраний, систематически обсуждать на них вопросы внутрипартийной работы, хозяйствственно-политические задачи, стоящие перед колхозами, МТС и совхозами, а также вопросы школ, избранитета, клубов, красных уголков. Обеспечить активное участие всех коммунистов в обсуждении вопросов и широкое развертывание критики и самокритики. Проводить не реже одного раза в месяц открытые собрания в колхозах, МТС и совхозах, посыпать для участия на них представителей райкома ВКП(б) и практиковать выступления на этих собраниях с докладами руководящих районных работников.

11. Обязать райкомы ВКП(б) и первичные партийные организации колхозов, МТС и совхозов обратить особое внимание на изучение сельскими коммунистами, комсомольцами и беспартийным активом книги товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“, истории ВКП(б) и вопросов текущей политики.

12. Обязать РК ВКП(б), первичные парторганизации колхозов, МТС и совхозов обеспечить повседневное руководство первичными организациями ВЛКСМ, заслушивать их о работе на бюро райкома ВКП(б) и партийных собраниях, добиваясь активного участия каждого комсомольца в хозяйственно-политической жизни колхозов, МТС и совхозов и роста рядов комсомола.

13. Обязать райкомы ВКП(б) обратить особое внимание на улучшение работы оргинструкторских отделов по руководству первичными партийными организациями. Установить такой порядок, чтобы работники оргинструктурских отделов большую часть времени уделяли инструктажу секретарей первичных парторганизаций, оказанию им помощи в подготовке партийных собраний, в правильном ведении партийного хозяйства.

Пленум обкома ВКП(б) обращает особое внимание всех сельских партийных организаций на то, что для успешного решения хозяйственно-политических задач, стоящих перед колхозами, МТС и совхозами, необходима активная самоутверженная работа каждого коммуниста и осуществление им на деле авангардной роли на производстве и в общественно-политической жизни.

Пленум областного комитета ВКП(б) призывает всех коммунистов, первичные парторганизации к еще более напряженной работе в колхозах, МТС и совхозах, по-большевистски возглавить активность колхозников, колхозниц, работников совхозов и МТС и добиться еще более организованного проведения всех сельскохозяйственных работ текущего года и этим помочь нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить ненавистные орды немецких захватчиков.

10. Предложить РК ВКП(б) и секретарям партийных организаций

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Оперативная сводка за 6 апреля

В течение 6 апреля наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника в районе западнее СКАЛА и, сжимая кольцо окружения, овладели рядом опорных пунктов обороны немцев и среди них СКАЛА, БОРЩОВ, МЕЛЬНИЦА-ПОДОЛЬСКАЯ, ЦЫГАНЫ. При этом нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—6, самолетов на аэродроме транспортных—29, истребителей—4, автомашин—600 и другое военное имущество. Одновременно к юго-западу от города ТАРНОПОЛЬ наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремившихся пробиться на помощь к своей окруженному группировке. В ходе ожесточенных боев противник понес большие потери в живой силе и технике.

На КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов:

На ОДЕССКОМ направлении наши войска, развивая наступление, овладели районным центром Одесской области ГРОСУЛОВО, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты: МЕЩАНКА, НОВО-ПЕТРОВКА, ПОПЛАВСКОЕ, КАРМАНОВО, МАРЬЯНОВКА, КОНСТАНТИНОВКА, НОВО-ВАНДАЛИНКА, БЛАГОВО, АЛЕКСАНДРОВКА, ПАВЛИНКА, НОВАЯ КУБАНКА, БЛАГОДАТНОЕ, СВЕРДЛОВО (22 километра северо-восточнее ОДЕССА) и железнодорожную станцию КАРПОВО (юго-восточнее РАЗДЕЛЬНАЯ).

На других участках фронта—бои местного значения.

В течение 5 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 84 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 44 самолета противника.

\* \* \*

\* Войска 1-го Украинского фронта продолжали вести бои по уничтожению группировки противника, окруженней в районе западнее города Скала. Части Н-ского соединения нанесли немцам удар с воздуха и выбили их из опорных пунктов Скала, Борщов, Мельница-Подольская, Цыганы и ряда других населенных пунктов. Противник понес тяжелые потери. Только в районе населенных пунктов Иванков и Мушкетовка уничтожено свыше 1.000 немецких солдат и офицеров. Отступая гитлеровцы сожгли и взорвали десятки танков, бронетранспортеров и много автомашин.

Немцы крупными силами днем и ночью предпринимали контратаки в западном направлении, стремясь прорвать кольцо окружения. Советские артиллеристы, танкисты и пехотинцы всюду встречают гитлеровцев плотной стеной огня, производя опустошения в рядах противника. Части одного нашего соединения, отбивая вражеские контратаки, уничтожили до полка немецкой пехоты. Советские летчики, блокируя с воздуха район расположения окруженной группировки противника, в течение дня сбили в воздушных боях 19 немецких самолетов. Захваченные в плен немецкие солдаты рассказывают, что старшие немецкие

офицеры улетают на транспортных самолетах из района окружения.

К юго-западу от города Тарнополь крупные силы танков и пехоты противника предприняли ряд ожесточенных атак, стремясь пробиться на помощь к своей окруженней группировке. Наши войска, отражая атаки гитлеровцев, уничтожили много танков и нанесли противнику большие потери в живой силе.

\* На Кишиневском направлении наши войска в ходе наступательных боев заняли несколько населенных пунктов. Советские части за два дня боев захватили у немцев большие трофеи, в числе которых 75 орудий, 120 пулеметов, 46 понтона, 30 радиостанций и более 500 автомашин. За это же время взято в плен до 2.000 солдат и офицеров противника.

\* На Одесском направлении наши войска продолжали успешное наступление. Бойцы Н-ского соединения, с боями продвигаясь вперед, штурмом заняли районный центр Одесской области Гросулов. Наши танкисты захватили два железнодорожных эшелона с танками и орудиями. Ожесточенные бои происходили юго-восточнее города Раздельная. Немцы бросили в контратаку крупные силы, стремясь вновь захватить этот важный опорный пункт.

## Подготовка к весеннему севу

### Организованы звенья высокого урожая

В нашем колхозе 2 бригады, в каждой из них по 4 звена. У нас организовано 4 звена высокого урожая. Звенья — Зои Ивановны Петелиной, Прасковьи Петровны Молевой, Валентины Николаевны Лукиной обвязались получить картофеля 200 центнеров с гектара, проса 20, помидоров 150, лука 400 центнеров с гектара. Звено Прасковьи Ивановны Петелиной обещает получить 400-центнеровый урожай кормовой свеклы с 2-гектарного участка.

Семенами всех культур наш колхоз обеспечен. Зерновые дважды просортированы, пшеница проприерована. Качество семян хорошее.

Сельскохозяйственный инвентарь — плуги, бороны и другой отремонтирован. Телеги тоже приведены в готовность.

Слабых лошадей мы поставили на подкорм. Даём им ежедневно по 5 килограммов концентратов и по 4 килограмма сена. Подготовили к транспортным работам 4 головы крупного рогатого скота. На период весеннего сева имеем достаточное количество фуража для тягловой силы.

Наш колхоз соревнуется за лучшее проведение весенних полевых работ с Сальниковским колхозом имени Кирова.

Приложим все силы к тому, чтобы провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, завоевать первенство в соревновании.

А. А. БАКУЛИН,  
председатель Озерского колхоза „Красный огородник“.

## Помогают МТС

Комсомольцы и молодежь железнодорожного училища № 5 обязались изготовить для машино-тракторной станции 10 комплектов за-

пасных частей, пути станции Арзамас II—3 комплекта. Свои обязательства они выполнили.

А. Е. ПАРШИН.

Наши войска нанесли контратакующему противнику фланговый удар. Немцы поспешно отступили, оставив на поле болтного трупа своих солдат и офицеров. Другие наши части, стремительно продвигаясь по раскисшим от дождя проселочным дорогам вдоль реки Большой-Куяльник, разгромили батальон гитлеровцев. Части гвардейского соединения продвинулись вперед на 20 километров и уничтожили более 600 немцев. Захвачены у противника 17 орудий, 36 пулеметов, 40 автомашин, 250 повозок и много различных военных материалов.

\* Несколько партизанских отрядов, действующих в Калининской области, с 12 по 24 марта пустили под откос 18 немецких воинских эшелонов. Разбиты 9 паровозов, 47 вагонов с войсками и грузами, 18 цистерн с бензином и 35 платформ с орудиями и автомашинами. Партизанами взорвано более двух тысяч рельс, 7 мостов и вырезано 43 километра телеграфно-телефонной линии связи. За это же время калининские партизаны разгромили ряд немецких гарнизонов и полицейских участков.

\* Немецко-фашистские мерзавцы разрушили дотла колонию и село Малин, Острожецкого района, Ровенской области. Комиссия, расследовавшая чудовищные злодействия гитлеровцев, составила акт, в котором говорится: „Рано утром немцы опечатали колонию и село Малин и согнали все население на площадь. Затем гитлеровцы заперли мужчин в школе и церкви, а женщин и детей — в сараях. Фашистские убийцы обложили деревянные здания школы, церкви и сараи соломой, облили керосином и подожгли. У дверей и окон карабули немецкие часовые. Они расстреливали из автоматов каждого, кто пытался выбраться из огня и спастись. Гитлеровские изверги за этот день убили и сожгли 603 советских гражданина, из них 205 малолетних детей. Фашистские бандиты сожгли также 355 жилых домов и хозяйственных построек“.

Акт подписали: гвардии подполковник медицинской службы Лизунов, гвардии майор Тихонов, гвардии капитан юстиции Русов, жители села Малин — А. Гора, П. Казмирюк и другие.

## Расхищают забор парка

Возле парка культуры находится общежитие техникума механизации сельского хозяйства. Дирекция техникума, видимо, не заботится об обеспечении общежития дровами. Студенты ломают забор и доски используют на топливо. Забор парка разобран во многих местах, а со стороны общежития он разобран целиком.

Горкомхозу горсовета надо немедленно принять меры к прекращению этого безобразия.

Г. РЯВИНИН  
техник АТС.

Подсобному хозяйству Арзамасского леспродтога ТРЕБУЮТСЯ рабочие огорода. Имеется столовая и общежитие. Оплата сдельная. Обращаться по адресу — Демократическая ул., дом 3.

■ Артели „Единение“ ТРЕБУЮТСЯ счетоводы, агент по снабжению, сторож. Адрес — ул. Красной милиции.

■ Производственные мастерские Арзамасского техникума механизации с.-х. впоследствии МТМ с 1 января 1944 года переорганизованы в Арзамасский завод „Запчасть“. Все претензии и расчеты этих организаций предъявлять заводу.

Адрес редакции и издательства:  
Арзамас, Гражданский проспект,  
№ 00157 Заказ 681. Тираж 5500.  
Типография „Арзамасской правды“.